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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 16 de março de 2015. 
 

 
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 94ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, José Correa Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do 

PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. Ausente o vereador 
Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor 

Presidente invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade 
Poconeana, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura da Ata da 93ª Sessão Ordinária realizada no dia 09 

de março de 2015. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
requereu verbalmente a dispensa da leitura da ata. O pedido de dispensa 
submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. A ata submetida à 

discussão, não houve manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos 
vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do 

Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos Expedientes. O 
senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos Expedientes que 
constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na forma regimental 

convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes para fazer leitura dos 
expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder Executivo Municipal: 

Ofício n.º 005/2015 do presidente do conselho municipal de Saúde, convida 
vereadores para participarem do encontro “Controle Social” que realizará no 
dia 17 de março de 2015, no auditório da secretaria municipal de Saúde. De 

Diversos: Telegrama do senador Blairo Maggi acusando recebimento dos 
Ofícios CM. n.ºs 031 e 033/2015 expedidos pela Câmara Municipal, 
encaminha cópias de Indicações n.ªs 03 e 05/2015 de iniciativa da 

vereadora Edvânia Martins. Comunicado FNDE n.º 653/2015, informando 
que o Executivo Municipal ainda não informou indicadores educacionais ao 

SIOPE, refrente ao exercício de 2013. Edital de Notificação do INCRA-MT 
para parceleiros do Programa de Assentamento Agroana/Girau. Ofício n.º 
00015/2015-GPEF do deputado federal Ezequiel Fonseca informando posse 

como Deputado Federal. Informativos da Câmara dos Deputados informando 
recursos do orçamento da União pagos ao município de Poconé – MT, de 
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janeiro a dezembro/2014. Comunicados n.ºs 28945, 28946, 28947, 28948 
e28949/2015, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
informando liberação de recursos financeiros para o município de Poconé – 

MT. Parecer Comissão Permanente: Parecer n.º 004/2015 emitido pela 
comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, em conjunto 

com a comissão de Justiça, Economia e Finanças, sobre o projeto de lei n.º 
001/2015, de iniciativa do poder executivo que trata de pedido de 
autorização para contratação de profissionais para a secretaria municipal de 

Saúde. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo 
na Secretaria Geral da Casa: Requerimento n.º 002/2015 de iniciativa do 
vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requer a Mesa Diretora 

seja submetido à deliberação dos Vereadores para que o Projeto de Lei n.º 
001/2015, de iniciativa do Poder Executivo que trata de pedido de 

autorização para contratação de profissionais para a secretaria municipal de 
Saúde, seja incluído na Ordem do Dia da 94ª Sessão Ordinária para ser 
submetido à primeira discussão e votação, com a alteração constada no 

Parecer n.º 004/2015, emitido pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e 
Assistência Social, em conjunto com a comissão de Justiça, Economia e 

Finanças.  Em Discussão: Manifestaram o vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”, do PMDB: “Bom dia senhor presidente, colegas vereadores, 
público que nos honra com a presença, em especial vocês profissionais da 

saúde, professor Chico Xavier meu pai, Beto Barbosa, enfim bom dia a 
todos. Esse requerimento que apresento nesta sessão refere ao projeto de lei 
que trata de pedido de autorização deste poder para o  executivo contratar 

profissionais para atender necessidades da secretaria municipal de Saúde. 
Para que as pessoas presentes tome conhecimento da tramitação do projeto 

de lei na câmara municipal, ele foi protocolado no dia 16 de janeiro, a 
comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, na qual sou um 
dos membros, fomos eleitos no início dos trabalhos legislativo casa no dia 02 

de fevereiro de 2015, a câmara estava de recesso, na primeira sessão  o 
projeto foi lido no dia 02 de fevereiro e no mesmo dia foi encaminhado a 

comissão, a vereadora Ornella foi designada relatora da matéria, a comissão 
enviou ao executivo no dia 05 de fevereiro um pedido de informação, e 
somente no dia 26 de fevereiro a informação chegou a esta casa, diante disso 

deixar claro a todos que se fazem presente e registrado na casa que nem um 
vereador, a comissão não segurou a tramitação do projeto. Projeto de 
fundamental importância sabemos que com a saúde não se brinca, e os 

membros da comissão deu o parecer somente agora porque teve todo esse 
tramite, inclusive o primeiro projeto que foi enviado chegou sem indicar 

dotação orçamentária, sem justificativa, sem impacto financeiro com gasto 
de pessoal, fomos obrigado a pedir informações ao executivo, já disse e 
reafirmo quase todos os projetos do poder executivo no ano de 2013, 2014, 

agora de 2015,  vem com erros para essa casa, não obedecendo as questões 
das legalidades previstas na Constituição Federal, e quanto parlamentar 
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representante do povo temos que fazer o que é certo, e foi o que a comissão 
fez, para este requerimento peço apoio dos Vereadores na sua aprovação 
para que o projeto de lei seja submetido à primeira discussão e votação 

nesta sessão”. O vereador Zé Correa, do PR: “Bom dia companheiros 
vereadores, público que nos prestigia nessa casa, o companheiro vereador 

Marcinho explicou para vocês porque que até hoje esse projeto de lei não foi 
votado nesta casa, queremos esclarecer para vocês que no ano de 2013, 
todos os projetos que vieram para esta casa, veio errado, devolvido ao 

executivo para correção, voltava com erro, naquela época muitas vezes 
fazíamos vistas grossas, no ano de 2014, permaneceu o mesmo erro, projetos 
vinha e eram devolvidos, muitas vezes o poder legislativo pensando nos 

servidores, na população votava os projetos, mais a partir de 2015, deixamos 
bem claro que praticamente todos projetos  vamos votar de acordo com o 

parecer jurídico da casa, porque se não vamos ficar os 04 anos acoitando 
coisas erradas que vem do poder executivo, dizer que no ano de 2015, 
iremos tomar posicionamento que  todos os projetos antes de serem 

apreciados pela comissão terá que ter parecer jurídico da casa para evitar 
que erros grosseiros aconteçam, muitos acham que assim que chegam 

projetos e já devem ser votados, não é assim, como vereador temos que ter 
responsabilidade, primeiro com a população, segundo com os servidores e 
depois com nós mesmos, se votar as coisas erradas, depois vai refletir em 

cima dos vereadores, e ai vem a população dizer que o vereador votou 
errado, que não tem conhecimento para ser vereador, as vezes vem projetos 
errados do poder executivo, somos obrigados a devolver para ser corrigidos, 

aí eles jogam a culpa no poder legislativo pela demora na apreciação, mais 
todos os vereadores tem responsabilidade com vocês, com o município, não 

podemos compactuar, assumir erros de responsabilidade do poder executivo, 
ou até mesmo ficar consertando erro do poder executivo, vamos agir com 
responsabilidade, com muita responsabilidade para depois a culpa não cair 

em cima dos vereadores e vocês podem ter certeza que quando as coisas 
chegarem certas jamais vamos criar problema para votar, mais enquanto 

vim coisas erradas, jamais vamos aprovar para o erro não recair em cima do 
vereador”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Bom dia  a todos, público que se 
fazem presente, nobres colegas vereadores é louvável vereador Marcio 

Fernandes o seu requerimento para que possamos mostrar ao público 
presente que eles tem total apoio deste e  demais vereadores na votação 
desse projeto nessa sessão. Dizer aos senhores que a câmara está 

empenhada como sempre esteve e a respeito muitas vezes da demora na 
apreciação não depende desta casa de leis como foi explicado, acabaram de 

escutar a leitura de um expediente do FNDE que o SIOPE até o dia de ontem 
não recebeu informações relacionados aos indicadores educacionais do 
município referente ao exercício de 2013, como é que vamos trazer benefícios 

para o nosso município, isso demonstra a ineficiência do nosso poder 
executivo, da mesma forma para prestar informações a esta casa, está 
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comprovado que nem ao governo da União não tem feito suas obrigações, 
salientar também que este vereador não acoitou nada da prefeita, o que é 
certo estamos julgando, o que é correto e a gente preza muito o teste seletivo, 

é uma luta nossa e não é de hoje, vereador Jorge vossa excelência que é 
vereador do PT, sabe que lutamos para o executivo fazer o teste seletivo para 

mostrar a transparência de todas as contratações feita em nosso município, 
competência sei que os senhores que presta serviços na saúde tem para 
fazer o teste seletivo e continuar prestando serviços ao nosso município”. A 

vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhor presidente, plateia que nos 
prestigia nesta manhã em especial nesta data, referindo ao projeto em 
votação e no que se diz respeito ao requerimento do colega vereador Márcio 

Fernandes para que o projeto que se refere à contratação temporária dos 
servidores da saúde, como os demais pares já explicaram no plenário 

referente aos termos legais onde temos por obrigação está respeitando as 
legislações, seja ela federal, estadual ou municipal, embora nossa legislação 
municipal esteja muito arcaica mais estaremos em breve reformulando uma 

nova legislação, mais também como foi dito enfrentamos os maiores 
problemas dentro desta casa no que se refere à documentação, informação, 

não é que muitas vezes estamos adiando apreciação de certos projetos, mais 
temos por obrigação de fazer o que é legal dentro das leis para que depois 
nem o funcionário, nem o município possa vim sofrer penalidades, temos 

que agir dentro das exigências legais e é por isso que demorou a apreciação, 
teve que voltar o projeto para o executivo,  pedir informação para vocês 
terem uma noção, qualquer requerimento encaminhando pedido de 

informações ao executivo, por lei, ele tem 15 dias para retornar a resposta 
para  esta casa, e as vezes não vem essa resposta, estou com o projeto de lei 

da Educação parado porque não veio resposta, uma secretaria de Educação 
está parada, a culpa é  do vereador, não, depois sei também que no 
executivo se planta a ideia de que a câmara está segurando os projetos, 

vereador está segurando projeto, mais eles não tem a cara limpa de falar que 
é incompetência deles, não consegue mandar projetos corretos para esta 

casa, se eles formulassem o projeto dentro da legalidade era diferente, e olha 
que tem jurídico na prefeitura mais não fazem isso, e a câmara não é 
funcionário da prefeitura, a câmara não vai corrigir projeto de lei do 

executivo, quem tem autonomia para correções são eles, eles que o façam ou 
colocam  a assessoria jurídica para trabalhar com competência ou os 
servidores serão eternamente penalizados com isso, fui convidada para estar 

na reunião de vocês na semana passada, mais foi de ultima hora, estava em 
Cuiabá não pude ir, lamentei muito, gostaria de participar mais tinha uma 

agenda de terça a sexta nas secretarias de Estado, quando agendo uma já 
procuro agendar todas para poder fazer uma semana de trabalho só em 
secretarias, gostaria de participar para explicar aos senhores mesmo diante 

das polemica que aqui não tem só o projeto da saúde para ser apreciado, 
temos da infraestrutura, da agricultura, da educação que está um problema 
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serio por falta de informações na onde já se viu mandar projetos de leis para 
a câmara, não constando dotações orçamentárias, justificativas, não consta 
nada, e até quando vocês vão ficar só de contrato quer dizer que a saúde de 

Poconé não precisa de servidores efetivos no quadro, quanto o processo 
seletivo não é uma exigência da câmara  é do Tribunal de Contas, da 

Constituição, quero fique claro aos senhores que tudo que for legal está 
câmara concorda e aprova, aquilo que for imoral, errado, não concordamos 
principalmente esta vereadora e sou clara, porque prezo pelo meu nome, 

prezo pelas pessoas que confiaram em mim para estar representando, não 
estou aqui por estar, estou no meu terceiro mandato  e faço jus a esses votos 
que me deram porque sou funcionária pública do povo de Poconé, tenho que 

estar atenta, ganho pra isso, não estou sendo oposição, estou sendo boa 
funcionária e por isso senhor presidente estarei colocando na imprensa, a 

seguinte Nota de Esclarecimento: “A presidente da comissão de Justiça, 
Economia e Finanças da Câmara Municipal de Poconé, vereadora Ornella 
Proença Falcão, venho a público, esclarecer que alguns projetos de leis 

apresentado pelo poder executivo foram devolvidos por irregularidades falta 
de documentos simplificados de contratação e de estimativa de impacto 

orçamentário, justificativa e outros, esclarecem ainda que os projetos de leis 
devolvidos por irregularidade materiais são de competência  exclusiva do 
prefeito municipal efetuar as correções, conforme o regimento interno da 

câmara e a lei orgânica do município, contudo vale ressaltar inclusive que 
existe um tramite processual dentro do órgão legislativo que é necessário 
cumprir conforme  o regimento interno da câmara municipal de Poconé, feita 

essas considerações a câmara municipal de Poconé e suas contribuições tem 
cumprido todos os requisitos legais e processuais em relação ao projeto de 

leis em tramite, inclusive quanto aos prazos, portanto não é de interesse 
desta comissão agir de maneira que venha prejudicar qualquer categoria de 
servidor público, como vem sendo passado aos senhores, mais sim garantir a 

legalidade e transparência em todos os projetos de leis encaminhado pelo 
executivo municipal até mesmo para resguardar os servidores, estamos a 

disposição de todos para qualquer esclarecimento, Ornella Rosário Proença 
Falcão, presidente da comissão de Justiça, Economia e Finanças da Câmara 
Municipal”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Bom dia a todos 

em especial o pessoal da saúde, venho a tribuna até porque acredito que se 
os funcionários da saúde estão presente é para ter um esclarecimento do 
que de fato está acontecendo, como a colega vereadora Ornella citou, 

infelizmente desde 2013, 2014 as comissões nesta casa, pegava esses 
projetos para analisar e de fato ver as posições que deveriam ser tomadas 

para ser votado nesta casa, tinham que ser feito várias correções e isso volta 
acontecer em 2015, na onde funcionários vem buscar esclarecimento saber 
quem de fato está com a verdade, o que queremos dizer hoje é que o projeto 

chegou nesta casa tinha irregularidade para ser corrigido, tinha, mais vale 
lembrar aos senhores funcionários que esse projeto da forma que está que 
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iremos votar, além das legalidades exigidas pela constituição que tem o 
processo seletivo, pergunto aos senhores muitos de vocês não são efetivos, 
são contratados, os contratados vai passar pelo processo seletivo, vocês me 

perguntam, mais vereadora vocês votando o projeto, como que vai ficar 
nossa situação, estamos votando o projeto que foi enviado pelo executivo, 

mais vocês deveriam sentar com o executivo e ver a situação de vocês 
funcionários porque o que acontece, quem fizer o processo seletivo e não 
passar automaticamente perde seu emprego, e acredito senhores que tanto 

na esfera federal, estado e município existe suas contratações sem processo 
seletivo sim, até porque sabemos que órgãos tanto federal, municipal existe 
seus meios e formas do administrador trabalhar, somos ciente, vocês 

também são cientes que tudo tem que andar em harmonia, na forma de 
dialogo, e muitas vezes a falta do dialogo acaba prejudicando o mandato, 

como vocês ouviram vários colegas vereadores questionando a falta de 
dialogo do executivo com o legislativo, entendo que esse projeto que está 
nesta casa que poderá ser votado não vai favorecer vocês, como vocês 

desejam até porque acredito que todas as pessoas quando recebe um 
serviço, ela faz plano se vai ficar 04 anos trabalhando, compra um artigo 

para que nesses 04 anos possa pagar, quando começa o ano pede para Deus 
saúde para aguentar trabalhar até o final do ano, para honrar seus 
compromissos e quando de repente chega situações dessa, não tiro mérito de 

vocês virem buscar esclarecimentos porque está a toda a sua família 
envolvida no que está sendo tratado, então senhores falamos da saúde cabe 
a vocês saberem foi feita as irregularidades, foi corrigidas sim, mais agora 

além de todas as irregularidades vamos estar votando incluindo o processo 
seletivo, vai caber a cada um dos vereadores se vai querer votar colocando o 

processo seletivo ou se os vereadores vão estar colocando sem o processo 
seletivo no ano de 2015, para que o executivo tome as providencias, e no ano 
de 2016, não coloque ninguém para trabalhar antes de dar um 

posicionamento se ele vai ter toda a condição de ficar o ano inteiro 
trabalhando com seu salário com certeza desse objetivo do ano que 

começou”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Lembrando 
a todos que está em votação o requerimento que entrei para que o projeto de 
lei entra na ordem do dia desta sessão para ser apreciado na primeira 

votação, se não votar nesta sessão o projeto só vai ser votado na outra 
sessão que será na próxima segunda feira a primeira votação e na outra 
segunda feira a segunda votação, a questão que o vereador Zé Correa 

colocou tudo acontece por falta de planejamento da gestão, por isso que está 
desse jeito são 21 dias o poder executivo segurando o projeto, quanto o que 

disse a vereadora Diva questionando a realização do processo seletivo, dizer 
que a comissão não poderíamos passar por cima de uma lei municipal que 
existe no município desde 2011, essa lei exige a realização de processo 

seletivo nas contratações se a prefeita vai cumprir ou não o problema vai ser 
dela, do executivo, volto a reafirmar para os senhores o que falei na reunião, 
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inclusive falei até em nome da vereadora Ornella  a questão da legalidade, 
vamos votar o que é legal, se a prefeita não cumpriu o problema é dela, 
inclusive temos documento da mesa diretora que protocolou no mês de 

janeiro na prefeitura municipal, entregue nas mãos da prefeita, documento 
assinado pelo vereador Jorge, vereador Marcio, vereador Élson  e o vereador 

Beijo, entreguei cópia desse documento para o João Vanderlei, nesse 
documento apontava a questão do processo seletivo, é lei cumpra-se”.  Em 
votação: O requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes. O senhor 

Presidente proferiu despacho incluindo o projeto de lei nº 001/2015, com a 
alteração constada no Parecer nº 004/2015, emitido pela comissão de 
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, em conjunto com a comissão 

de Justiça, Economia e Finanças, na Ordem do Dia da presente sessão para 
ser submetido à primeira discussão e votação. Requerimento n.º 001/2015 

de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer a Prefeita Municipal, 
senhora Nilce Mary Leite verificar nos quadros de servidores municipais da 
Prefeitura Municipal de Poconé, não há casos de Nepotismo. Em discussão: 

Manifestou o vereador Guti Neto, do PROS: “Nobres colegas vereadores quero 
pedir o apoio de vossas excelências a este requerimento já que o caso de 

nepotismo está virando uma novela, e essa novela está tão boa parece que 
não quer acabar, vai prosperando por mais tempo, mais o seu fim está 
preste acabar, garanto aos senhores se a prefeita Meire não der fim nessa 

novela, se o ministério público não der fim nessa novela, o vereador Guti 
Neto vai escrever o final dessa novela, e não vai ser muito boa não, porque o 
que está colocado senhor presidente, tivemos uma comissão de investigação 

em 2013, a pedido deste vereador, foi feito um excelente trabalho nesta casa, 
junto com o vereador Jorge, vereadora Diva, vereador Marcio Fernandes, 

enviou o resultado para a prefeita, a prefeita abriu outra comissão foi 
detectada por ela que existia caso de nepotismo dentro da administração, e 
depois ela demitiu o pessoal no mês de dezembro, em janeiro recontratou a 

maioria há dolo, a vontade de permanecer no erro, e o ministério público que 
não vai a campo fazer só analisa apenas documento, e não vai a campo Guti 

Neto fez de novo outra denuncia no ministério público comprovou que aquilo 
que tinha mandado embora foi contratado e mandado embora segundo o 
diário oficial que não sou eu, apenas estou falando e esse ministério público 

até hoje engavetou desde agosto até hoje não toma as providencias, gosto de 
fazer as coisas bem feitas aviso ela vai ter a noção que ela vai estar 
analisando o caso dela porque este vereador vai estar marcando com Paulo 

Prado e vai estar tomando as nossas providencias porque não tem condição 
de ficarmos imersos nesta casa que a nossa prefeita o executivo e a justiça 

também não faz a sua parte dá uma indignidade pra este vereador 
principalmente acredito que ainda existe sim uma luz no final do túnel e 
quando existir essa luz vou procurar lutar os 04 anos que passarei nesta 

casa pela legalidade dentro do município queria contar com o apoio de 
vossas excelências vereador Jorge, vereadora Diva, vereador Gonçalito, 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 8 

vereadora Ornella, vereador Zé Correa, vereador Messias, vereador Beijo para 
que seja aprovado esse requerimento para colocar a transparência que a 
população não só o município de Poconé, mais de todo país para rua e 

proclama que tem essa sede e vontade de fazer justiça”. Em votação: Foi 
aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 002/2015 de 

iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer a Prefeita Municipal, 
senhora Nilce Mary Leite, e ao secretário municipal de Infraestrutura, senhor 
Adauri Gomes Leite informar à Câmara Municipal quantos ônibus 

amarelinhos estão prestando serviços de transportes escolares e em quais 
rotas estão transportando alunos. Em discussão: Manifestaram o vereador 
Guti Neto, do PROS: “Gostaria de pedir o apoio de vossas excelências na 

aprovação desse requerimento cuja finalidade é pedir informação ao 
executivo sobe estes ônibus, antes existia 08 ônibus amarelinhos, hoje, são 

mais de 22 e é o mesmo contrato feito pelo poder executivo nos anos 
anteriores, eles estão recebendo a mesma quantia, estou querendo entender 
porque que os amarelinhos aumentam e os ônibus da empresa privada não 

diminui seu contrato, senhor presidente, continua a mesma quilometragem 
para eu poder entender isso, preciso que o poder executivo mostre na onde 

que os 22 amarelinhos estão andando não adianta nada recebermos o 
beneficio da União tantos benefícios que a União manda e não há uma forma 
de conduzir esses recursos que chegam para beneficiar o município, gostaria 

de contar com o apoio de vossas excelências”. O vereador Zé Correa, do PR: 
“Mais uma vez volto a tribuna, pedir desculpas ao pessoal da saúde que 
estão presente para acompanhar o projeto que trata de pedido de 

autorização, nesta casa é sempre assim, sempre a matéria que necessita 
discutir, mais vereador fico mais surpreso é porque na onde roda os ônibus 

amarelinhos os alunos até hoje, nas escolas estaduais não tem o transporte 
escolar, no Santo Onofre o ônibus amarelinhos que faz transporte de alunos 
para estudar no distrito de Cangas as aulas começaram no dia 09 de 

fevereiro até hoje, não tem o transporte, sexta-feira por exemplo ônibus não 
tinha transportado os alunos já está com mais de mês que as aulas 

começaram e os ônibus amarelinhos não funcionou na região, eles dizem 
que nãofunciona porque não tem óleo diesel, que a greve do transporte 
rodoviário inviabilizou o óleo diesel para Poconé, procuro para vossa 

excelência porque que os ônibus que foram contratados estão todos rodando, 
vou falar para vossa excelência tem 10 anos que abriu assentamento Santa 
Onofre, durante esses 10 anos, nunca vi uma estrada tão ruim como está, 

aquela estrada está intrafegável, não tem condições de rodar, e a desculpa é 
que não tem óleo diesel, não tem condições de rodar na zona rural, vários 

lugares das comunidades e programas de assentamentos estão da mesma 
forma, vossa excelência fala de contratações de ônibus, permanece do 
mesmo jeito igual a outros anos, aumentaram os ônibus amarelinhos, mais 

a maioria estão parados, e os ônibus contratados rodando é sinal que existe 
dinheiro sobrando para pagar ônibus contratados e não existe dinheiro para 
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comprar óleo diesel para rodar os amarelinhos e muito menos para comprar 
remédios para colocar nos postos de saúde para atender a população, isso 
me deixa aborrecido, isso me deixa preocupado, revoltado esses 

esclarecimentos infelizmente temos que fazer, temos de saber quando é que 
nossos alunos, nossas crianças vão começar frequentar as aulas será que é 

no mês de maio, junho será que é igual o ano passado”. A vereadora Ornella 
Falcão, do PSD: “Senhores vereadores, vereador Guti o seu requerimento 
condiz com o meu requerimento da semana passada questionando ao 

executivo e a secretaria municipal de Educação referente o inicio do ano 
letivo, segunda informações da Assessoria Pedagógica o ano letivo começou o 
dia 04 de fevereiro, o estado não está atrasado com o município repasses 

financeiros, tenho documento encaminhado pela SEDUC, já fechou o 
repasse de um milhão cento e poucos mil foi repassado ao município, o 

Estado não está devendo o município, e o município não cumpre com o 
repasse a empreiteira, com a empresa responsável por parte do transporte 
escolar, e o amarelinho falar para os senhores a maioria estão sucateado 

está no Estádio Guido Silva, sucateia tira peça de um para repor em outro, 
sendo que todos eram ônibus novos, estão sendo sucateados essa nossa 

denuncia foi protocolada não só no ministério  público, mais também no 
ministério de Educação e o amarelinho era problema que esperávamos que 
viesse sanar em parte o problema do transporte escolar do município, hoje a 

prefeitura também como é de praxe não nos manda informação espero que 
agora o secretário de Administração que esteve nesta casa comece pelo 
menos a engatinhar a administração”. O vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB: “Dizer ao vereador Guti que sou favorável ao seu 
requerimento como foi dito no passado tínhamos menos ônibus amarelinho, 

mais ônibus terceirizado para fazer serviço de transporte escolar infelizmente 
o que a gente depara que hoje tem 22 ônibus amarelinho, se não me engana, 
e o transporte escolar nessa precariedade, pessoal da comunidade 

Peraputanga me procurou dizendo que o ônibus não foi nem um dia buscar 
alunos, Carandazinho, região do Santa Onofre, como o vereador Zé Correa 

da mesma forma e o ano letivo começou no dia 09 no Estado, infelizmente 
essas crianças estão sem vim frequentar as escolas por falta desse 
transporte escolar. Esperamos que o executivo dê essa resposta imediata 

como a vereadora Ornella colocou já pedimos várias informações e 
infelizmente até a data de hoje não temos nem uma resposta. Agradecer a 
presença do vice-prefeito Emir Lucas que é do PMDB, do doutor Ademar, do 

doutor Antenor nesta sessão”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, do 
PMDB: “Venho a tribuna vereador até mesmo para dizer  ao senhor que de 

fato tem que ser esclarecido situações como essa  porque se trata da 
educação, e vale lembrar que na sessão passada esta vereadora convidou 
todos os vereadores para estarem participando da reunião para tratar da 

elaboração do PME que está acontecendo toda quinta-feira na secretaria de 
Educação, é lamentável a questão da Educação no município de Poconé, que 
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não é só as crianças da educação do município que sofre com o transporte 
escolar, as crianças também da escola estadual necessita desse transporte 
para chegar  nas escolas, elas saem da zona rural onde não oferece o ensino 

que necessitam para vim buscar essas series nas escolas da cidade, e na 
onde na reunião de quinta-feira foi colocado que na região de Água Vermelha 

o ônibus quase caiu na ponte porque infelizmente está precária, como 
vereadora no inicio do ano letivo procurei a secretária Maria Rosa para 
conversar essa situação dos ônibus escolares, ela disse com toda certeza que 

o ônibus amarelinhos sofreram muito com as estradas vicinais do município 
que não são boas, todos ele tiveram que passar por manutenção se não, não 
teria mais ônibus amarelinhos na zona rural para pegar as crianças. Como o 

setor da Saúde é importante, também a Educação é mais passa por vários 
problemas no município, infelizmente requerimentos foram encaminhados 

para saber o que pode dizer pode ser mudado de bom para as crianças mais 
até o momento não chegou resposta, acredito que com mais esse 
requerimento possa vim essas informações e possamos amenizar um pouco 

o sofrimento dessas crianças e adolescentes do campo e da cidade”. Em 
Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Finda a hora do 

Expediente, por se ter esgotado o tempo regimental, o senhor Presidente 
profere Despacho, determinando a secretaria geral da Casa, providenciar 
encaminhamento dos requerimentos às autoridades que se destinam. 

Ordem do Dia: Segunda discussão e votação do projeto de lei n.º 005/2015, 
de iniciativa do Poder Executivo que dispõe sobre a criação do plantão dos 
profissionais da secretaria municipal de Saúde e dá outras providências. 

Com o parecer n.º 001/2015, favorável, emitido pela Comissão de Educação, 
Cultura, Saúde e Assistência Social em conjunto com a Comissão de Justiça, 

Economia e Finanças. Em Discussão: Não houve manifestação. Em Votação: 
Foi aprovado pelos vereadores presentes na segunda e última votação. 
Primeira discussão e votação do projeto de lei nº 001/2015, de iniciativa do 

Poder Executivo que trata de pedido de autorização para o Executivo 
contratar em caráter temporário de excepcional interesse público nos termos 

do art. 37, inciso IX, da Constituição Federal, profissionais para atender 
necessidades da secretaria municipal de Saúde. Com a alteração constada 
no Parecer n.º 004/2015, emitido pela comissão de Educação, Cultura, 

Saúde e Assistência Social, em conjunto com a comissão de Justiça, 
Economia e Finanças. Em Discussão: Manifestaram a vereadora Edvânia 
Martins “Diva”, do PMDB: “Senhor Presidente volto à tribuna para dizê-la 

aos funcionários do setor de saúde presente que foi votado no inicio da 
sessão o requerimento solicitando a inclusão do projeto do pedido da 

contratação nesta sessão, e neste exato momento vai ser votado o projeto na 
primeira votação que trata do serviço de cada um de vocês presente e demais 
companheiros da saúde. Coloco aos senhores vereadores que no ano 

passado quando tínhamos nesta casa a doutora Elis, uma ótima advogada, 
essa doutora deixou bem claro num parecer emitido para cada um de nós 
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vereadores que um parecer jurídico consiste na expressão de conteúdo de 
manifestação jurídica, não possuindo efeito vinculante sobre palavras, 
opiniões e votos de cada vereador. Sabemos que esta é uma casa de leis onde 

cada vereador tem o seu modo de pensar, seu modo de agir, vale lembrar 
também que tudo tem que ser seguido pela Constituição, mais tem coisas 

que também podemos fazer pensando no bem estar da população, e hoje 
estamos pensando no bem estar do profissional da saúde, e se votarmos da 
forma que está automaticamente daqui a alguns meses vai chegar alguém 

seja do ministério público ou em outra instituição, tribunal de contas ou a 
prefeita dizendo que existe uma lei que exige a realização do processo 
seletivo nas contratações de pessoal em nível do município de Poconé, e a 

senhora tem que tomar providências com relação às contratações que não 
foram feitas dessa forma, se a prefeita não demitir os servidores  que estão 

no cargo sem o processo seletivo, ela vai  sofrer penalidade do Tribunal de 
Contas, então, senhores e senhoras que estão presente não só a prefeita será 
penalizada pelo tribunal de contas, como vocês também serão, poderá perder 

o serviço de vocês, hoje vocês estão trabalhando, recebendo o seu salário, 
mais a hora que chamar a prefeita para tomar providencias, ela vai ter que 

mandar os senhores irem embora, se não vai ser penalizada pelo tribunal de 
contas, porque no projeto foi colocado a exigência da realização do processo 
seletivo, coloco senhores vereadores que todos os anos, sou novata na 

política partidária, mais já vi que já passaram tantos prefeitos por este 
município e até então não lembro, se tiver errada me corrija, colegas que 
estão há mais tempo nesta casa, se houve exigência do processo seletivo, 

coloco esta minha preocupação aos senhores pensando nos funcionários, e 
volto a lembrar os funcionários que assumiram compromissos durante 

meses vai ser votado o projeto exigindo o processo seletivo”. A vereadora 
Ornella Falcão, do PSD: “Senhores vereadores, público presente para 
esclarecer o projeto de lei, dizer que a comissão emitiu o parecer bem claro, 

autorizando a contratação com ressalvas ao executivo para que atente ao 
processo seletivo se ela não fizer o processo seletivo azar do executivo quem 

vai ser penalizado é o executivo, a contratação dos senhores está sendo 
autorizado com essa ressalva para a prefeita, até porque lei municipal nesse 
sentido já existe, e que não está sendo cumprido, não só pela atual prefeita, 

mais por outras gestões também para que seja feito o processo seletivo, e se 
ela não fizer não são os senhores  funcionários que irão pagar,se houve 
penalidade é para a gestora, ela que vai responder seu processo 

administrativo, seja  junto a União, aonde for, isso para que ela tome as 
providencias e no ano que vem não venha passar pelo mesmo problema, se 

ela resolver falar para vocês não vamos fazer o processo seletivo agora, ela 
pode fazer na metade do ano, ela pode fazer, vocês estão entendendo, está 
sendo claro, a data para a contratação foi autorizado a partir do dia 02 de 

janeiro, com data retroativa até porque estávamos na comissão conversando, 
o município, o executivo tem que ter um planejamento, não é mais o 
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primeiro ano de gestão, já tem a noção do que se precisa de profissionais na 
saúde, e se tivesse noção esse projeto era para chegar na câmara em 
dezembro, não sei porque demora tanto para enviar, acho que para 

educação, saúde, outras secretarias já devia existir uma programação, já 
tem noção de quantos e quais os profissionais que precisará em cada ano, 

para que o projeto chegue a câmara em dezembro, chega em fevereiro, 
realmente é complicando, acho que ficou bem claro aos senhores a respeito 
do projeto que trata da contratação de vocês para o ano de 2015, cabe a 

prefeita tomar as providencias para realizar o processo seletivo, se ela não 
fizer, problema é da administração, pode chamar vocês a qualquer momento 
e falar, quero fazer o processo seletivo, vamos fazer, ai ficam contratados 

mediante processo seletivo”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Bom, nobres 
colegas vereadores, público que se faz presente, bem explicado pela 

vereadora Ornella e queria salientar minha posição desde quando assumi 
essa casa de leis preguei que tinha sim que fazer o processo seletivo, se não 
concurso público, sentamos conversamos com o vereador Jorge, na primeira 

instancia votamos não exigindo o processo seletivo, mais colocamos no 
projeto na forma da lei, segundo nosso professor Beijo, conforme a colocação 

a prefeita Meire ia exercer tudo na forma da lei, e o que não houve, hoje, 
vamos deixar muito bem claro que prego que tem que acontecer o processo 
seletivo, e confio em vocês que exerce a profissão são os melhores que temos 

dentro da saúde em Poconé, e se não tiver alguém na altura que seja 
substituído, e que merecemos o melhor dentro da saúde, não pela qualidade 
de medicamentos porque não temos no município, mais de profissionais que 

gostam de trabalhar e exercem a profissão dentro do nosso município, confio 
nos senhores e acredito que quando houver processo seletivo 99% dos 

senhores continuará ocupando cargos, não vai depender mais dessa de 
quem indica vocês, não vão dever favor a ninguém, a PT, nem um de vocês, 
estão ocupando cargos pelos seus méritos, por vocês, são suas conquistas 

na qual a população vem pedindo que arrebenta esse Elo de Qi, não precisa 
disso, é o Qi que tem dentro de suas cabeças, disso que precisa não de Qi de 

prefeito, de políticos, e se tiver algum vereador que quando assumiu para ser 
vereador não fez compromissos com ninguém sobre emprego, não deixei e 
não indiquei nem uma pessoa dentro do executivo e nem dentro do 

legislativo, não tenho nem uma indicação, me colocaram para exercer que 
cumpra a lei, e estou fazendo e até o final não mudarei a minha postura 
desde o inicio e com isso vem minha briga minha bandeira é processo 

seletivo por agora e o futuro bem próximo este ano mesmo um concurso 
público para que de seguridade aos senhores para que vocês possam fazer 

uma divida possa ter algum carro e uma moto e ter a garantia que vocês vão 
terminar de pagar não será hoje e nem amanhã não precisa mais de vocês 
como vocês já foram dispensados várias vezes pela prefeita por esse 

executivo que está ai porque sendo contratação ela manda vocês ir embora 
na hora que bem entender sem direito a nada é isso que vocês querem este 
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vereador não quer indicar ninguém quer que seja feito conforme está dentro 
da constituição e é o que prego não sou oposição, também não sou situação, 
sou a Constituição o que depender de mim pode contar não apenas com este 

vereador mais com esta casa de leis como os senhores presenciaram e foi 
aprovado sem nem uma ressalva sobre os médicos que acabamos de 

contratar de aprovar os senhores podem ter certeza o que depender deste 
vereador vai ser feito conforme a lei e prezo pode sair algum comentário sim 
não Guti vai querer que manda nós embora e faço teste seletivo que os 

melhores serão ocupados cargos isso que a sociedade está pedindo não vou 
legislar apenas por uma classe ou duas durante toda a sociedade poconeana 
na qual tenho e recebi o dever de trabalhar em nome deles e em nome 

justamente direitos constitucionais que tem dentro e vamos estar colocando 
em forma da lei agora muito bem claro vereador Beijo que segundo a prefeita 

Meire que vai fazer com urgência o processo seletivo na qual aprovamos  a 
LDO e a LOA se a prefeita não cumprir ai vai ser mais uma vez aquela briga 
nossa  denuncia no ministério público que tem referente ao ano passado e 

que o promotor engavetou mês de julho desde o mês de agosto e não toma 
nem uma providencia nem que sim nem que não no ano passado conversei 

com ele disque é muito serviço que tem e meu vai ser por ultimo mais este 
vereador acredita sim em Poconé acredita sim na justiça e vamos estar 
trabalhando com todas nossas armas para que a prefeita possa sim cumpri 

a lei em nosso município que com certeza garantirá dias melhores para toda 
população principalmente vocês da saúde”. O vereador Zé Correa, do PR: 
“Mais uma vez companheiros venho nesta tribuna para esclarecer e mais 

uma vez falar vereador que sinceramente serei honesto e sincero que não 
gosto de enganar nem a minha própria pessoa, não acredito que haja 

processo seletivo no ano de 2015, porque em 2013, foi discutido, em 2014, 
só espero que sirva de alerta para que no ano de 2016, acredito que todos 
aqueles que forem contratados em 2015, vão ficar até o fim do ano, espero 

sim que faça concurso público para evitar de acontecer o que estamos 
vivendo e os servidores preocupados com seus serviços, se vai ficar 

trabalhando ou se vai ser dispensados essa é nossa preocupação, e muitas 
vezes até sendo pressionados pelo poder executivo que joga culpa no poder 
legislativo, o ideal é fazer concurso público, já que todo ano há pedido de 

autorização para contratação, em 2013, 2014 houve contratação, 2015 está 
vendo contratações se tem as vagas que faça o concurso público para poder 
o servidor ficar tranquilo, ser efetivo no serviço, acaba com a preocupação de 

todos vocês, e parar de jogar culpa no poder legislativo,  que  o poder 
legislativo não aprovou as contratações tirando a culpa deles e jogando no 

poder legislativo. Vereadora Diva, admiro muito vossa excelência e tenho 
respeito que nem tenho por todos aqueles companheiros vereadores, quando 
cada um do eleitor votou nas eleições para o poder executivo e para esses 

vereadores é porque queriam melhorias para o município, não queria que 
continuasse como era antes, ai vem dizer nas administrações anteriores não 
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foi feito processo seletivo, fomos eleitos vereadora Diva, eu, você e os 
vereadores que estão nesta legislatura foi para mudar para melhor, não 
mudar para pior e, hoje o que vemos é o pior do que o que estava, não estou 

para defender ninguém, não estou para defender governo passado, mais 
também não estou para dizer que  no passado estava errado, e estava errado 

sim, se fomos eleitos a população votou acreditando em melhorias para este 
município, acreditando nos vereadores, no poder executivo que ia trazer 
melhorias não para continuar por isso que parabenizo o vereador Guti 

quando fala que desde o primeiro ano vem pedindo, brigando nessa casa 
para que faça o processo seletivo para poder trazer tranquilidade para aquele 
que trabalha, para aquele que cuida da saúde do nosso município e 

infelizmente não é culpa de vocês servidores é culpa do poder executivo que 
está em calamidade pública, quem vai nos postos de saúde sabe, quem visita 

sabe da situação como é que está a saúde do nosso município, não só a 
saúde mais educação, e todas aquelas que dependem do poder executivo 
estamos para melhorar não para manter o que tinha de errado, mais para 

brigar por melhoria para o servidor público, para a nossa população e para o 
nosso povo que em nós acreditaram”. A vereadora Edvânia Martins “Diva”, 

do PMDB: “Volto a tribuna apenas para dizer a sua excelência vereador Zé 
Correa que de fato vereadores estão para mudar o que no passado não foi 
mudado, mais a vereadora Diva antes de ser vereadora por 04 anos, é cidadã 

poconeana que ama Poconé, e quer uma política diferente, não acredita 
quando tem certos vereadores que vem colocar politicagem em coisa serias 
que tratam de pessoas, seres humanos que tem sentimentos, acredito que 

toda população quando vota tanto para o prefeito como para o vereador 
deseja ver a sua cidade crescer e desenvolver com muita saúde, com muita 

educação, só que infelizmente Poconé está com mais de 200 anos, e todas as 
vezes que os políticos passa diz que vai largar de grupos de politicagem, 
infelizmente, a hora que pega caneta, hora do voto, esquece o que prometeu 

para o povo, acontece o que volta acontecer hoje nesta casa, funcionários 
deveriam estar no seu local de trabalho atendendo o povo, a saúde que 

procuram esses servidores mais também entendo que não é porque eles 
fizeram processo seletivo ou não fizeram não é porque eles são efetivos ou 
deixam de serem efeitos que um simples contratado não vai ter a capacidade 

de atender aquele senhor, aquela senhora mãe de família que procura eles 
nos postos de saúde ou qualquer que seja sua função na saúde, acredito que 
todos vereadores não estão para defender prefeito nem um, nem interesse da 

Câmara, cada um para defender o que prometeu para o povo que foi buscar 
o bem estar da população poconeana, e hoje acredito que a apreciação deste 

projeto  é para que  tomamos providencias de como vai ficar a situação 
desses trabalhadores da saúde, se ter processo seletivo vai ser melhor, avise 
com antecedência não coloca esses funcionários para trabalhar e depois 

ficarem com essa agonia no coração que pode ser mandado embora a 
qualquer hora se acontecer o processo seletivo, porque aqui ninguém é 
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criança e todos sabemos que hora que faz o processo seletivo ou um 
concurso ele tem que ter a nota máxima para continuar naquele cargo e 
sabemos vereador que um concurso é disputado e essas pessoas que estão 

no serviço já fizeram planos, está quase acabando o mês de  março, 
entrando o mês de abril e o projeto que vamos votar é retroativo que 

deveriam ter recebido e não receberam, agora colocam culpa nos senhores 
vereadores quero fazer justiça com o que o povo acreditou na vereadora Diva 
que era buscar os direitos dos trabalhadores poconeano dar o direito do pai, 

da mãe, da juventude chegar no seu trabalho de cabeça erguida e dizer 
estou fazendo o meu papel, estou contribuindo com minha cidade seja na 
saúde, na educação, não importa o setor do executivo, mais estou 

contribuindo, a vereadora Diva não está batendo no ombro de prefeita para 
querer cargo, fazer indicação de pessoa até porque a vereadora Diva não 

precisa, ganhei graças a Deus sem prometer cargo ou serviço para ninguém, 
ganhei através do meu compromisso com Poconé, agora não admito que 
venha dizer que vereadora Diva quer continuar no passado não acredito que 

se faça politicagem porque Poconé tem mais de 200 anos e temos que dar 
um baixa nessa política que está aqui porque se continuar assim Poconé só 

tem a perder”. O vereador Zé Correa, do PR: “Eu em nem um momento falei 
para vossa excelência vereadora que a senhora pediu cargo político, só 
lembrei para vossa excelência a situação do município, dizer também que em 

momento algum disse que servidor contratado não tem competência, todo 
mundo tem competência, disse que para acabar com essa mania de quando 
chega inicio do ano pessoas tem que ser contratadas e jogam a culpa no 

poder legislativo, dizer também que este vereador foi eleito sem compromisso 
de arrumar serviço, emprego na prefeitura municipal para alguém, e graças 

a Deus não pedi voto para essa prefeita e nem muito menos tive o desprazer 
de votar nela, mesmo assim respeito-a porque ela é a prefeita do nosso 
município e até hoje não fiz compromisso com ninguém tenho 40 anos que 

moro em Poconé, tem um cidadão nesta sessão de cabeça branco que se 
chama Ademar Rodrigues do Prado que me conhece muito bem, sempre tive 

uma postura, trabalhei com o irmão dele18 anos, nunca dependi de cargos 
políticos, digo a vossa excelência que minha preocupação é essa  quando 
chega inicio do ano as pessoas são contratadas, o projeto só chega na 

câmara depois que a pessoa tem um mês já trabalhando, ai vem essa lenga, 
lenga, não paga e joga culpa no poder legislativo, não temos culpa se o poder 
executivo não tem competência para mandar projetos a tempo, não tem 

competência também para fazer processo seletivo para as pessoas terem 
tranquilidade e saber que vai trabalhar e não vai ser mandado embora até o 

final do ano, não tenho rabo preso com ninguém 40 anos que moro em 
Poconé nunca dependi de políticos nem um para sobreviver”. O vereador 
Guti Neto, do PROS: “Salientar vossa excelência de que existe a lei orgânica e 

coloquei no meu parecer que a prefeita tem que nomear após aprovação da 
Câmara o servidor que a lei determinar, existe outra interpretação segundo 
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nosso jurídico que é a lei maior de que quando existe de principal interesse 
público a população não pode penar, por isso estamos votando não largando 
da lei orgânica mais colocando em apenso as duas juntas que estamos 

retroagindo para dia 02 de janeiro por causa da constituição federal  para 
que mais tarde não possamos ser interpretado na rua, na questão do 

processo seletivo como o vereador colocou que nunca lutou é porque não 
existia o vereador Guti Neto nesta casa, fui eleito vou trabalhar em prol 
disso, com muito respeito aos nobres vereadores anteriores que muitas vezes 

não tinha o companheiro que tenho, pregamos e unimos nossas ideias de 
que esta câmara não é igual as outras câmaras que se passaram houve uma 
condenação grande vai haver sim um processo seletivo se Deus quiser ou a 

Meire vai esconder quem é criança é a Meire não vai ser a câmara”. O 
vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Nos longos dos meus 43 anos de vida 

pública comecei como cabo eleitoral do eminente ex-vereador doutor Ademar 
onde está sua foto na parede deste plenário, nesses anos já cometi também 
muitos crimes mais talvez a justiça não me pegou, não fui ao Qi nunca 

indiquei, sempre reivindiquei, sempre interferi por pessoas que muitas vezes 
a porta não abria para elas, isso fiz para os mais humildes varredores de 

rua, chapa de caminhões, técnico administrativo, enfermagem, enfermeiros, 
doutores, quantos doutores já interferi por eles, quantos técnicos, quantos 
enfermeiros, e não me arrependo de ter feito isso, talvez estava passando por 

cima da lei, mais para quem nunca vendeu pequi, bucho, tripa na rua, 
nunca catou esterco para vender na horta, para quem nunca ficou sem a 
janta, é um grande pecado, um grande crime, mais se buscar minha 

história, o professor Chiquinho Xavier, doutor Ademar sabem disso, não me 
arrependendo de ter interferido por ninguém, e se precisar hoje vou interferir 

por alguém posso até pagar pelo crime porque muita gente nunca chorou 
junto com aquele que vem pedir a sua interferência, e  já porque sou chorão 
vim do índio Guatós povo pacifico sou Costa Nunes do lado paterno, do lado 

materno meu bisavô desembarcou no porto de embarque  pela Vila Bela da 
Santíssima Trindade vindo da África no porão do navio negreiro, já sofremos, 

pergunto a vocês, conheço gente que está na área da saúde 20 anos 
contratados, vamos para o processo seletivo e essa pessoa não passa, já 
tentou concurso público e não passou confesso a vocês que já tentei efetivar 

algumas pessoas dessa mais não consegui, se tivesse êxito naquele momento 
tinha feito com muita satisfação, semana passada estava no Banco do Brasil 
duas ex- funcionárias da prefeitura falou Beijo esta é minha senha, vou 

receber meu primeiro beneficio de aposentadoria do serviço que você nos 
ajudou, para mim é uma felicidade isso, não é só uma pessoa que já fez 

comigo várias, dezenas de pessoas, se precisar eu faço e não me arrependo, 
tenho mais de 20 anos autorizando contratação sem processo seletivo, não 
estou arrependido disso, se precisar fazer farei de novo”. Em Votação: Foi 

aprovado pelos vereadores presentes na primeira votação. Explicação 
Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o 
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seguinte: “Senhor Presidente, vereadores, mais uma vez volto a tribuna para 
dizer a vocês que é com muita tristeza que a gente vem nesta casa para 
lamentar as coisas que acontecem dentro do município dizer a vocês que 

com mais de 30 dias que começaram as aulas, ainda estamos vendo alunos 
sem frequentar as salas de aulas, ai a culpa é do vereador,será que é 

mesmo, é o vereador que arruma as estradas, é o vereador que determina no 
transporte escolar, essa é a desculpa que o executivo dá, com muita tristeza 
vamos aos postos de saúde e perguntamos para as pessoas que trabalham 

como está  a situação dos remédios, as pessoas respondem que não tem 
remédios, é com muita tristeza que ouvimos essa resposta, vocês que 
votaram nessa prefeita, votaram com essa esperança de dias melhores, e não 

acontece, para quem assiste televisão viu na manifestação que houve em 
todo país os argumentos dos ministros e do povo do PT, é que a situação que 

o povo que foi para rua foi o povo que não votou na presidente Dilma 
ninguém votou todos que estavam na passeata é porque votaram contra, 
pergunto a vossas excelências todo mundo que reclama no município de 

Poconé, não votou na prefeita Meire Adauto se fosse assim ela não teria 
ganho a eleição porque vejo hoje a nossa companheira vereadora Ornella que 

pediu voto para a prefeita Meire Adauto vim nesta tribuna e falar da saúde, 
da educação, do transporte escolar, vejo meu companheiro Marcinho que 
também pediu voto para a prefeita Meire Adauto vim reclamar de estradas, 

de transporte escolar, vejo a nossa companheira Edvânia Martins  que 
também pediu voto para Meire Adauto reclamando da situação como que 
está o município, mais quando há uma manifestação o povo que foi a rua foi 

os que votaram no poder executivo, o povo não aguenta mais no Estado, o 
povo não aguenta mais no País, o povo não aguenta mais no Município, e 

por causa de um que não faz nada a culpa cai em todos, é que nem diz o 
ditado, uma laranja podre põe uma caixa a perder, e é isso que acontece nos 
meios dos políticos, procuro para vocês todo político é corrupto, é não, nem 

todos políticos é corrupto, mais quando a população vai na manifestação 
malha todos, não tira nem um, joga a culpa em todos, diz que todo mundo é 

corrupto, graças a Deus, ainda digo que nesta casa pelo menos o bom senso 
tem acontecido, embora que o poder executivo tem tentado atrapalhar essa 
casa até muitas vezes criando picuinhas, historias para jogar um vereador 

contra outro porque no dia que acontecer uma discórdia aqui dentro, duvido 
que a população vai jogar a culpa naquele vereador que criou o problema, 
vai dizer que a câmara municipal de Poconé é uma vergonha, não vai tirar 

nem um, vai dizer que todos não valem nada, e é por isso que digo para 
vocês fui eleito vereador sem ter compromissos com grupos, meus 

compromissos foi com aqueles que em mim acreditaram e quando viesse 
para a câmara tratasse os assuntos com sinceridade, e graças a Deus digo 
até hoje nesse momento não tenho compromisso com o poder executivo, não 

tenho compromisso com secretários, não tenho compromissos nem com 
meus companheiros vereadores, defendo a minha tese, a minha cabeça, ajo 
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por mim porque se errar fui eu quem errei, e assumo meu erro, se acertar 
não devo favor para ninguém, porque agi pela minha própria cabeça, peço 
desculpas as pessoas quando errar, tenho a humildade de pedir desculpas 

se errar, sei reconhecer meu erro, mais uma vez dizer a vocês enquanto 
estiver nessa casa, vou manter a minha dignidade,  manter meu caráter 

porque foi uma coisa que meu pai me ensinou, o homem não é obrigado 
promete, mais é obrigado a cumprir com aquilo que prometer, e prometi uma 
coisa para a população que ia cobrar, fiscalizar e vou estar sempre fazendo 

isso na onde tiver o erro, vou bater e vou cobrar, visitar as pessoas, aonde 
merecer também o elogio, vou elogiar, embora que político nem um merece 
elogio porque aquilo que ele faz é para pagar o voto que ele recebeu da 

população, a população acreditou e não deve favor a ninguém quando 
arruma a estrada é aquilo que ele prometeu, não é favor colocar remédios em 

postos de saúde, é promessa de campanha, trazer dias melhores não é favor 
para ninguém, pagar os salários em dias porque aquilo que ele prometeu e 
foi colocado, desculpa meu desabafo mais estou aqui para fazer um trabalho 

serio e dizer para vocês quando precisar de este vereador, vou estar sempre a 
disposição mais defender principalmente em cima da lei para depois não ser 

chamado de irresponsável”. Segunda inscrita a vereadora Edvânia Martins 
“Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Senhor presidente volto a 
tribuna para falar de indicação desta vereadora apresentada na sessão 

passada a deputados, senador, mais antes de  falar dessas indicações  dizer 
que quando a gente vota, acredito que todos votam querendo melhorias, esta 
vereadora votou querendo melhorias inclusive toda minha família votou para 

a prefeita Meire, fui eleita para buscar, para cobrar, para informar o que a 
população cobra e o que a população deseja, quando a vereadora Diva vem a 

tribuna e coloca que as estradas estão péssimas, a cidade o recapeamento 
está necessitando de melhorias, quando as pontes do meio rural estão 
caindo, inclusive quando foi citado no PME na Secretaria de Educação 

ônibus que prejudica alunos e motoristas, quando a vereadora Diva coloca  a 
merenda no passado não estava de qualidade, na onde nossas crianças 

tiveram que comer merenda podre, quando vereadora Diva coloca falta de 
sinalização, na onde essa falta de sinalização está levando quantos jovens a 
acidentes e mortes, na onde vocês da saúde já presenciaram quantos 

acidentes por falta de sinalização, quando a vereadora Diva vem a tribuna 
não vem falar mau, a vereadora Diva vem cobrar o que o povo esta cobrando, 
e o que o povo deseja, e acredito que o povo Poconeano tem muita 

esperança, porque mais esperança que já tivemos, mais de 200 anos e ainda 
estamos em Poconé é porque acreditamos em dias melhores para Poconé. 

Quanto à indicação que a vereadora Diva fez ao senador Blairo Maggi fico 
muito feliz quando recebo um telegrama dizendo sobre o encaminhamento 
das indicações nº 03 e 05/2015, de autoria da vereadora Edvânia Martins 

solicitando recursos destinados a asfaltamento na Vila Toledo, aquisição de 
um trator para a comunidade rural do Bandeira e reforma no mini estádio 
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Luiz Vicente de Arruda Falcão,  no bairro Bom Pastor nessa municipalidade, 
diz o senador que cujo termo mereceram minha especial atenção. 
Cordialmente, Senador Blairo Maggi. A vereadora Diva além de ver as 

dificuldades corre atrás, busca, acredito que todos nós vereadores corremos 
atrás de senadores, de deputados federais, de governos e a nossa esperança 

é quando essas indicações recebe resposta, acreditamos que poderá se Deus 
quiser vim algum beneficio para nosso povo Poconeano, inclusive também 
tenho ciência que o deputado estadual Romoaldo Junior vai mandar 

recursos para a comunidade da zona rural do município de Poconé, 
senhores, jovens que se encontram nesta casa isso é o papel do vereador 
apesar das dificuldades não devemos baixar a cabeça, apesar de muitas 

vezes não ser compreendidos mais tem que continuar informando porque 
esse é o papel do vereador informar o que de fato vai favorecer a população”. 

Terceiro inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, pronunciando o seguinte: 
“Tenho o maior respeito por vossa excelência vereadora Diva mais não sei se 
a senhora esqueceu que não foi só a senhora apenas que assinou essa 

indicação, antes dela ir ao plenário todos os vereadores dessa casa de leis 
assinou essa indicação, creio que teve maior respaldo para essa resposta, 

embora que ainda não garantiu nada para nós, só passou melado na nossa 
boca, mais foi uma indicação não só da senhora, mais de todos os 
vereadores que garantiu que o senador no mínimo respondesse, queremos 

obras em nosso município e não temos obras no nosso município porque não 
temos certidões, como diz a vereadora Ornella como é que vamos ter obras 
em nosso município se tem mais de dois anos, vamos para o terceiro ano e a 

prefeitura não tem certidões legalizadas, sou representante do PROS em 
nosso município e temos deputados Valtenir que tem o interesse de investir 

em nosso município, como já investiu no governo passado, trouxe varias 
casas para o município, hoje não tem condições de investir em nosso 
município por falta de certidões, de informações que nem já falei sobre o 

SIOPE na educação, estamos cansados de perder quantos e quantos 
recursos, o vereador Jorge tem uma luta para levar para o distrito do 

Chumbo construção de casas, por falta de certidões consegue trazer, tenho 
tantas ideias que possa contribuir com nosso município por falta de 
certidões não tem como a vontade é imensa qual deputado não quer deixar 

uma marca em cada município mais desde que tenha condições de ele 
plantar e no nosso município não tem condições de brigar por  nada junto 
aos nossos deputados e senadores para que viabiliza  investimento para o 

município. Senhor presidente embora tenha maior respeito pelo senhor e o 
senhor disse que está na hora de acertarmos, e acertamos juntos se no 

passado houve erro que colocamos agora que cada câmara é um ano por isso 
que é bom sempre ter renovação garantindo as mais qualificadas segundo 
vereadora Ornella, vereador Gonçalito, nobre vereador Beijo tantos anos que 

a população julgou mais qualificado e colocou novos nomes para poder 
compor para trazer mais ideias e garantir nossas democracias é só 
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cumprindo a lei de largamos a constituição de lado nós não exercemos nossa 
democracia e prego a democracia seja quem for pode ser finado meu pai 
minha mãe meus irmãos tem que ser o que está dentro da lei na forma da lei 

se a gente puder ajudar dentro da lei com certeza todos nos estaremos 
correndo quando estivermos contra a Lei a prefeita irá responder por tantos 

erros incompetência do executivo não é dela e de seus secretariados que ali 
está em volta porque não podemos retroagir na saúde atingimos a nota 05 
em 2011 segundo tribunal de contas em 2012 atingimos a nota 7,5 

superamos o índice nacional e estadual em 2013 nós voltamos para a nota 5 
ainda que o Tico de Arlindo foi condenado por não investir zero na saúde 
porque não conseguiu comprovar mais na sua defesa ele coloca que investiu 

05 milhões na escola Mirtes Leites essa informação foi pra lá só a prefeita 
Meire investiu mais de 08 milhões na saúde e houve um retrocesso não sou 

eu quem estou falando é o tribunal de contas isso ai deixa bem claro a 
incompetência que é nosso poder executivo e tenho certeza no qual seu Zé 
Correa colocou aqui que embora tenha vereadores que tenham  acreditado 

como muitos senhores acreditou e depositou sua confiança e votou na Meire 
Adauto hoje ela não tem essa credibilidade de vossos apoio temos vários 

discursos exaltante da nossa vereadora Diva do vereador Marcinho que 
votou até contra as contas dela porque não concorda com o que está ai 
temos aqui a vereadora Ornella que votou contra 2013 não é de hoje do qual 

não existe um alinhamento de pensamento do qual foi proposto do qual a 
Meire iludiu a população poconeana pra que eles possam aprovar essa 
gestão que está ai com tudo isso eu venho a dizer que não podemos entrar 

no retrocesso do que foi falado do que houve no passado e temos que 
melhorar apenas com a nossa constituição que está ai  o povo indo pra rua 

pregando  a moralidade quer que exerça essa instituição e não podemos ser 
democráticos que a lei manda sim concurso público se não tiver concurso 
público fazer de imediato um processo seletivo isso ai eu prego sem medo de 

duvida  pode até ser mau interpretado por vossas excelências mais eu preço 
por vocês num futuro bem próximo vocês vão lembrar desta casa de leis não 

apenas deste vereador mais de todos esses que votaram e pregaram  o teste 
seletivo o concurso público a melhoria do nosso município que não 
contemplamos a ideia dessa atual gestão que está ai prova essa que não tem 

secretários que continue são vários secretários muda, muda, muda e não faz 
nada correto não exerce são todos ou a maioria incompetente por forma de 
não dar condições da Meire ou de poder de exercer a sua função na qual eles 

tem vontade mais não tem a competência de colocar em prática”. Quarto 
inscrito o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o 

seguinte: “Bom dia a todos quero agradecer a presença do senhor Domingos, 
Presidente do CDL, que muito vem representando essa entidade no nosso 
município,  agradecer sua presença seja bem vindo e venha mais vezes 

visitar a câmara, e já de ante mão convidar os vereadores hoje a equipe do 
SICREDI estará reunido com o CDL, as 19:00 horas estender esse convite a 
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todos os vereadores, empreendedores para ouvir a equipe do SICREDI estão 
convidados, agradecer a vocês profissionais da saúde que se encontra até 
agora na sessão, é de praxe quando é aprovado o projeto de interesse dos 

servidores todo mundo vai embora, agradecer vocês por estarem ainda na 
sessão até por questão de respeito a câmara, o projeto já foi aprovado na 

primeira votação, vai para a segunda votação na próxima sessão, ai vamos 
ver qual será a desculpa do executivo para não pagar o salário de vocês, sei 
que todos estão na expectativa esperando esse pagamento, estamos no mês 

de março, sabemos que tem várias pessoas da saúde não parou de trabalhar 
desde o natal, primeiro do ano, volto reafirmar o que os colegas vereadores 
falaram, a culpa não é da câmara, não é do executivo da prefeita Meire 

Adauto, é falta de gestão, de planejamento, falei para vocês na reunião e 
volto a reafirmar falta gestão, planejamento nessa administração quase 

100% de vocês da área da saúde trabalharam no ano passado, algumas que 
não assinaram contrato no ano passado, não celebraram contato para não 
pagar a rescisão pra não ter acerto de final de ano agora nós cobramos 

vereador Guti bem colocou aqui cobramos na questão votamos a favor de 
suas contratações ano passado nós elencamos na questão do processo 

seletivo ela não fez porque não quis fazer se ela quisesse se essa gestão 
tivesse feito um compromisso com o povo de Poconé com certeza ela já 
estaria fazendo um concurso público porque pra vocês terem uma 

estabilidade profissional pra não ficar acontecendo o que está acontecendo 
hoje agora a questão da câmara aprovar ou não está aprovado agora se ela 
vai cumprir a lei em 2013 se ela não cumpriu em 2014 citamos pra ela 

cumprir a lei ela não cumpriu agora ela vai ter que prestar contas como foi 
dito aqui questão do ministério público ela que vai se virar lá com a justiça 

porque nós aqui na câmara temos que prezar com a legalidade o que é certo 
é certo o que é errado é errado eu desde 2013 sou vereador de primeiro 
mandato com muito orgulho e apoiei seu Zé na fala do senhor o senhor citou 

meu nome apoie sim ela pedi o voto pra ela mais não concordo do jeito que 
ela está administrando nosso município do jeito que está falta remédios, 

médicos, acompanhamentos nas estradas, transporte escolar não chega nos 
alunos do meio rural, as pessoas que vem pra cá um simples remédio de 
pressão chega na farmácia não encontra ele já está pagando seu taxi pra vim 

buscar esse medicamento pra buscar a compra do mês infelizmente a 
realidade não concordo eu vereador Marcinho posso falar por mim eu não 
concordo do jeito que a prefeita Meire Adauto está com a má gestão da 

administração eu falo e tenho orgulho de falar votei pedi voto na casa de 
cada um em Poconé pedi voto pra prefeita Meire e vereador Marcinho 

elegemos juntos sim só que não concordo de ela administrar dessa forma 
sem compromisso com o povo e eu fui eleito pra estar representando o povo 
e com certeza vou estar a favor do povo de Poconé e principalmente daquele 

menos favorecido aquelas pessoas menos esclarecidas hoje graças a Deus 
está só pessoas esclarecidas em nosso plenário vocês que são da área da 
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saúde  e com certeza está aprovado essa lei agora vamos ver o qual vai ser a 
desculpa pra não pagar porque a secretária Lidiane já reuniu com o João 
Vanderlei já disse que não tem dinheiro eu disse pra vocês na reunião e 

afirmo lugar onde tem mais recursos saúde e educação aonde tem mais 
recurso no município de Poconé agora ela vim falar que não tem dinheiro 

então porque contratou vocês sem planejamento ganhou na justiça na 
questão do FETHAB na questão das estradas vamos ver qual desculpa que 
vai dar pra que não está dando essa manutenção na estrada eu falei aqui no 

passado eu não vi na história de Poconé até hoje uma administração que 
tem tantos maquinários que tem mais maquinários tem mais de 05 
caçambas novas basculantes tem pá carregadeira funcionando e o serviço 

não aparece não funciona e o combustível está indo embora, agora nós 
enquanto legisladores fiscalizador do povo temos sim que cobrar essa 

questão porque as estradas estão do jeito que está acabadas o porque não  
chega o remédio no mesmo favorecido, o porque de não pagar vocês de pagar 
os médicos sabemos que tem médicos que ficaram com restos a receber 

desde ano passado temos excelentes profissionais que atende em todos os 
postos da nossa cidade, quero aqui parabenizar todos vocês ai como volto a 

dizer vocês estão trabalhando há dois anos nessa gestão eu tenho a quase 
certeza que a maioria de vocês já estão desde 2012, 2014 e já estão em 2015 
não foi falta de planejamento da administração foi sim falta de planejamento 

agora nós aqui na câmara estamos fazendo nosso papel e muito bem feito 
agora eu porque apoiei a prefeita Meire Adauto não posso concordar com o 
que ela fala porque ela executa eu não concordo do jeito que ela está 

executando a saúde, educação da infraestrutura, agricultura todos os 
setores social nem se fala nem existe em Poconé já falei e reafirmo a minha 

fala aqui deixar gravado neste sessão que Poconé infelizmente estamos ai 
com o pessoal da bolsa escola que está perdendo a bolsa família por falta do 
pessoal prestar contas que existe aqui em Poconé vai no banco cancelou a 

ação social que não prestou contas incompetência de quem está lá 
incompetência da secretária, do prefeito de todos da administração que está 

nessa área e mesma coisa está acontecendo na questão da saúde e com 
saúde não se brinca e nós aqui vereadores temos certeza que este poder 
legislativo os 09 vereadores está aqui em prol da saúde de Poconé vocês 

acham que não queremos ver vocês receberem seus dinheiros em dias, não 
queremos ver vocês atendendo o povo todos os dias está aqui Fabiana 
dentista do Chumbo ela está lá não tem material, não tem anestesia como 

que vai atender não é falta de planejamento recurso tem está aqui o pessoal 
da Cohab Nova eu sei da dificuldade do posto de saúde da Cohab Nova agora 

nós vereadores somos culpados estamos fazendo nosso papel cobrando do 
poder executivo quem está com a caneta na mão é  o executivo o prefeito ela 
quem manda no município”. Não havendo mais vereador inscrito para fazer 

uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente sessão, o 
senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores 
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para a 95ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de março de 2015, às 
08h00min, com a seguinte ordem do dia: Segunda discussão e votação do 
projeto de lei n.º 001/2015, de iniciativa do poder executivo que trata de 

pedido de autorização para o executivo contratar em caráter temporário de 
excepcional interesse público nos termos do art. 37, inciso IX, da 

Constituição Federal, profissionais para atender necessidades da secretaria 
municipal de Saúde, com a alteração constada no Parecer n.º 004/2015, 
emitido pela comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, em 

conjunto com a comissão de Justiça, Economia e Finanças, declarou 
encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, 
Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a 

sessão; Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, 
servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, 

Secretário Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 23 
páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em 
conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 

1º Secretário e pelos Vereadores. 


